

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).  
Kiadóhivatal:  
Vákar könyv- és papirkereskedése Csikszeredán,  
hová a hirdetések és előfizetési díjak küldendők  
Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.  
Laptulajdonos: VÁKAR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lei. (Külföldre 80 L.)  
Félévre 24 Lei. Negyedévre 12 Lei. Egyes szám 1 L.  
Köszönetek nem adnak vissza.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számíttatnak

## A magánjavak küldöttsége a miniszterek előtt.

Egyenlő elbánás az agrárreformnál. Kedvező nyilatkozatok.

Bukarest, november 8.

A Csiki Lapok már ismertette azt a memorandumot, melyet a csikvármegyei magánjavak igazgatótanácsa a kamarához és szenátushoz intézett az agrárreform törvény módosításáért. A két első agrártörvény ugyanis a teljesen azonos jogi természetű naszói és csiki határrezredek tulajdonát képező közművelődési rendeltetésű vagyontömböket kivette a kisajátítás alól, azonban a harmadik, jelenleg érvényben levő új agrártörvény eltért az egyenlő elbánás elvétől, mert a naszói román határrezred vagyontát továbbra is mentesítette a kisajátítás alól, ellenben a csiki székely határrezred vagyontára elfelejtette megállapítani ugyanazon mentességet.

Tekintve, hogy hatalmas vagyonról van szó, a csiki székelységet rendkívül kínosan érintette a törvény ezen érthetetlen rendelkezése, mely kisajátítással fenyegeti a felosztathatatlannak és elidegeníthetetlennek nyilvánított közművelődési vagyont.

A Csiki Lapok részletesen ismertette a vagyon keletkezését és jogi természetét, mely a naszói román határrezred vagyontával teljesen azonos és mindenkor egyenlő elbánásban részesült. A határviillongások idejében országos határrendezés történt a török birodalom és az osztrák-magyar monarchia között, melynek során a vitás területek véglegesen visszaadottak a csiki székelységnek, mint egyedüli jogos tulajdonosának. Ez még 1769-ben történt. Ezen időtől kezdve egészen a határrezredek felosztásáig a vagyon a csiki székely gyalog- és huszárezredek fenntartásának céljait szolgálta, mert a székely saját költségén katonáskodott és védte az ország határát a betörések ellen. Maga adta a lovat és felszerelést és viselte a katonáskodás költségeit. Erre az államtól segítséget nem kapott. A magánjavak vagyona volt az, melynek jövedelmeiből némileg könnyített az állandó katonáskodás súlyos terhein.

A csiki székely határrezred vagyontát 1849-ben elkobozta az akkori osztrák kormány. Ugyanezen sors érte a naszói román határrezred vagyontát is. Ezt azonban a naszódik már 1852-ben visszakapták. A csiki székelységnek Ferencz József hosszas utánjárás után, az akkori magyar kormány előterjesztésére csak 1869-ben adta vissza. Vissza kellett adni, mert jogos tulajdonosa volt a tőle elvenni semmiféle címen nem lehetett. A vagyon ekkor minden időkre felosztathatlannak és elidegeníthetetlennek nyilvánított. Rendelése a csiki székelység közművelődési, ipari, kereskedelmi és gazdasági támogatása volt és az jelenleg is.

Ezt a vagyont fenyegeti az új agrártörvény kisajátítással. A naszói románok nem felhőnek, mert őket privilegizálja az agrártörvény. Más elbánást azonban a csiki székelység sem kaphat ugyanazon természetű vagyontával szemben.

A magánjavak igazgatótanácsa nagyfontosságú kötelességét teljesítette akkor, mikor a csiki székelység hatalmas vagyontának jogos megmentéséért akciókat indított, memorandumot szerkesztett, előkereste a régi hiteles okmá-

nyokat, küldöttséget menesztett a kormányhoz és a törvényhozás két házának elnökeihez, hol feltárta az agrártörvény súlyos tévedését.

A magánjavak küldöttsége Györgypál Domokos dr. elnök és Gaal Endre dr. igazgató vezetésével a múlt heten utazott Bukarestbe. Tagjai voltak Veress Sándor dr., Benke Antal dr., Márton Lajos, Csibi Alajos, Orbán János, Karda Mihály, Eithea Gyula dr., Todor Antal, Peterffy, Csato István, Kovács János, Dajtukat Jakab, ifj. Gal Miklós, Bartalis Agoston és Kovács Károly.

A küldöttséget először Goga Oktavián közoktatásügyi és Groza Péter dr. erdélyi miniszterek fogadták. Mindkét miniszter nagy érdeklődéssel, egyben meglepődéssel hallgatta meg a csiki székelység súlyos sérelmét, melyet Gaal Endre dr. magyar nyelven adott elő. Kellő tájékozódás után mindkét miniszter határozott ígéretet tett, hogy a súlyos sérelem orvoslását teljes erővel elősegítik, ami által érhető el, hogy az agrártörvényhez egy független csatlóttatik, mely a csikvármegyei magánjavakat mentesíti a kisajátítás alól. A miniszterek igen nagy jóindulattal tették tanúságot és Groza miniszter a küldöttséggel az egész bukaresti tartozkodás alatt fenntartotta az összeköttetést.

Ezután a küldöttség Garofid földművelésügyi miniszter előtt jelent meg, hogy átadja a memorandumot, a miniszter részletes tájékoztatást kért a küldöttségről, melynek nevében Veress Sándor dr. román nyelven terjesztette elő a kérelmet. A miniszter szintén kedvező ígéretet tett és kijelentette, hogy két hét múlva Csikszeredára érkezik és a helyszínen teszi meg a szükséges intézkedéseket.

A küldöttség még tisztelgett Coanda tábornok, a szenatus elnökénél és Zamfirescu, a kamará elnökénél is, hol Veress Sándor dr. román nyelven tolmácsolta a küldöttség kérelmét és adta át a memorandumot az azt támogató okmányokkal együtt. A törvényhozás két elnöke rendkívül szívélyesen fogadta a küldöttséget és nyomban intézkedéseket tettek hogy a törvényelőkészítő osztályok a súlyos sérelem reparálás programmba vegyék.

A küldöttség azzal a reménnyel tért vissza Bukarestből, hogy eljárásának eredménye lesz.

### Levél Gyergyóból.

Kedves Szerkesztő Ur!

Ne neheszteljen reám, hogy panaszal jövök Önhöz, de ismerem a Kedves Szerkesztő Ur jó szívét és éppen ezért bátorkodom. Tudja kérem, miként Pállás Athéne kipattant az olymposi dicső Zeus fejéből, úgy pattant ki ép mostanában a régi „Székely-Udvarhely” című napilapból az önéretes és nagyon, de nagyon székely „Székely Hírek” című szintén napilap. Alig hogy kipattant, máris szétkürtölt egy nagyot mondó maszlagot: „Mindent a népert.” Ugy-e milyen moderna kis frázis. Pardon! De hogy modern, csak ismét felszínre hozott. Oh! te sokat mondó frázis! Hányszor húztak és még húznak elő téged a lomtárból, hányszor húznak elő csak azért, hogy még egyszer veled

főlkavarják a port és ismét szívtelenül eldobjanak! Észembe jut a Grachusok kora, amikor ugyanazt dobták be a társadalomba: „Minden a népnek.” És a vége a nép leiki életének megzavarása lett és a római birodalom későbbi tragikus bukása. Vagy a közelmúltban a kézenhordozott Hoch János fennenhirdetett jelszava: „Minden mulandó, csak a nép örök.” Ekkor is a nép üdve, a nép java volt a divat, de csak a szonoki székekből ordítva, nem pedig tényleg szolgálva. Mi lett a vége a nagy porkavarásnak? A nép boldogítása, a nép nyugodtsága, avagy megváltozott a világ? Igen, megváltozott a világ avval, hogy boldogtalanabb lett, elégtelenné lett és — ami hasznos is — kiábrándult a sok-sok frázisból.

Látja Kedves Szerkesztő Ur, ezek a magukat nagy és igazi székely népvézereknek hirdetett és csufolt udvarhelyi urak ismét port akarnak főlkavarni, leket akarnak útni a sokat félrevezetett szegény erdélyi magyarság közé. Ők disztíngválnak magyar és székely között most, amikor egynek kell lennünk, ők pálcát törnek a felekezeti iskolákban nyomorral küzdő derék tanítók fölött, ők a papságot szitkokkal, lekicsinylésekkel és rágalomokkal illetik. A román állam elleni izgatással vádozzák meg a papságot. Ők mindenkit testvérüknek kiáltanak ki, miközben arculcsapnak vezető pozícióban lévő komoly egyéniségeket, ők avval akarnak békét, szeretetet a nép között, hogy így írunk: „... Az új felekezeti iskolák igazgatói, akik nem is szakemberek, (kérdés!) hanem a mindenkori lelkészek továbbra is szabadon és mesterségesen szitják az ellenségeskedést az állami iskolák és a nép, az állami és felekezeti tanítók között.” Így írunk ők Kedves Szerkesztő Ur!

Ugy-e milyen félrevezetése az ilyen szisztéma saját maguknak? Ugy-e milyen tapintatlanság a nagyon békét, krisztusi szeretetet ordítóok részéről?

Látja, látja jó Szerkesztő Ur, sokszor mondtam én Önnek, hogy a papir nagyon türelmes, most is csak azt mondom, miközben gondolok a lánglelkű Horácius ama folkiáltására: „O tempora, o mores...!”

Öt továbbra is köszönti: Gyergyóditró, 1921. évi november hó 1-én Csillag László.

### A háztulajdonosok és bérlők jogviszonya.

#### A lakbérleti törvény értelmezése.

Nem lehet senkinek felmondani. Mindenki ott marad abban a lakásban és üzlethelyiségben, ahol van.

Itt van a november elseje s a háztulajdonosok, akik szeretnék az új lakbérleti törvényt a maguk javára magyarázni, igyekeznek bérlőiket kidobással, rekvirálással s talán még ennél is szigorubb eljárásul ijesztgetni, hogy a megrémült bérlőket 5-600%-os béremelés elfogadására kényszerítsék.

Azokat, akik nem olyan ijedősök, nem kell féltünk, meg fogják állani a harcot házigazdáikkal szemben. A gyengébbek érdekében azonban szükségesnek tartjuk a lakbérleti törvénynek főbb intézkedéseit itt is ismertetni.

Az új lakbérleti törvény értelmében a háztulajdonosnak, vagy bérbeadónak, azon bérlőtől, kiknek szerződésük lejárt, joguk van béremelést követelni. Tehát nem felmondani, csak a bért emelni. Amennyiben a bérlő a házigazda béremelési igényét tulajdonosnak találja s a bérösszeg tekintetében egymással megegyezni nem tudnak, azon esetben a bérbeadónak a bér megállapítása végett a lakbérleti hivatalhoz kell folyamodni. Ebben az esetben addig, míg a lakbérleti hivatal a bérösszeget megállapítja, a régi bér

szetendő. Ha a bérbeadó a bérösszeget nem akarná felvenni, akkor a bérösszeget a bérlő jogai épségben tartása céljából fizesse be az állampénztárba letétké t.

A bérösszeg megállapítását a lakbérleti hivatal a törvény 32 §-a értelmében eszközölni.

Az így a lakbérleti hivatal rendelkezése alá került lakást a hivatal a törvény 39 §-a szerint utalja ki, illetve adja bérbé a következők szerint. Elsősorban joga van a lakásra, kik arra 1921. évi augusztus 21-e előtti szerződéssel bírnak. b) Azon bérlőnek, ki azt ténylegesen elfoglalva tartja. c) Az üzlethelyiségekre nézve a törvény 42 §-a intézkedik egész világosan, mely szószerint így szól. 42. §. Az üzlethelyiségekre nézve a következő elsőbbségi sorrend irányadó:

1. A jelenlegi bérlő, azon feltétel alatt, hogy ugyanazon foglalkozást gyakorolja továbbra is

2. Azon igénylők, akik abban a helyiségben ugyanazon foglalkozást űztek, kérésük beiktatásának sorrendjében.

A lakbérleti hivatal csakis azon lakások, üzlethelyiségek vagy bármilyen kereskedelmi vagy ipari célt szolgáló ingatlanok vagy épületek bérbeadásában intézkedik, amelyek 1921. évi augusztus hó 1-én üresen állottak, vagy valamely körülmény folytán ezen időpont után megürültek. Ilyen helyiségeknek minden más uton történt bérbeadása hatálytalan sőt mint kihágás a törvény 19 §-a szerint lesz büntetve.

Ha az 1920. év folyamán vagy későbbben, tehát folytatódva ma is bérbeadott helyiséget a bérbeadó nem akarja tovább bérbeadni, a lakbérleti hivatalnak ilyen esetben joga van a rekviráláshoz. Az így rekvirált lakás vagy üzlethelyiség kiesik a bérbeadó rendelkezése alól s azzal a lakbérleti hivatal rendelkezik.

Ezek a főbb tudnivalók, melyeket a bérlők megnyugtatóra szükségesnek tartotunk leközölni s így nem kell attól tartani a lakók és bérlőknek, hogy a házigazdák kidobják őket az utcára, annál is inkább, mert a lakbérleti hivatal vezetősége a törvényi intenció szerint elsősorban a lakók jogos érdeküknek megvédését tartja szem előtt. Hiszen a lakbérleti hivatalt ép azért állította fel a törvény, hogy gátat vessen a bérbeadók korlátot nem ismerő béremelésének, viszont módot és segédkezet nyújt a bérbeadóknak is ahhoz, hogy bérlőjövendelmüket a mai adózási és házfentartási viszonyokhoz mérten méltányosan emeljék.

## KÖZGAZDASÁG.

### Gál Imre repatriálása.

Csikszereida, nov. 11

A repatriálások mindig rendkívül fájdalmasan érintik az erdélyi magyarságot, mely minden repatriálással egy-egy értékes tagját veszti el, kire ma még nagyobb szüksége volna a köznek, mint ennek-előtte.

Most egy elevenünkbe vágó, fájdalmas hírt kell közölnünk: Gál Imre volt székelyudvarhelyi kerületi méhészfelügyelő repatriálását, ki nem tudván megtalálni tíz tagu családjával megélhetését, három évi nehéz küzdelem, a köz érdekében kifejtett lázas és eredményes munka után, kitelepülni kényszerült.

Gál Imre Magyarországon tehetségének és határtalan munkabírásiának megfelelő díszes pozíciót kapott. A gödöllői európai hírű állami méhésztelep vezetőjének nevezték ki. Mi nem kételkedünk, hogy Gál Imre új állomáshelyén megtalálja boldogulását, sőt bizonyosan állítjuk, hogy a köznek igen nagy hasznára lesz. Amit azonban nyert ott a köz, azt elvesztettük mi a távozásával.

Mi ismertük és éveken át közelről ügyeltük munkáját. Helyét pótolhatatlannak tartjuk.

Gál Imre, mint méhészeti szakértő, magasan kiemelkedett kortársai közül. Benne a gyakorlat és modern elmélet megtestesítője volt. Nagy tudását különösen ritka szervező képessége, páratlan tett- és akaratereje, altruista gondolkodása, meleg szociális érzése, praktikus gazdasági érzéke tette értékesé és pótolhatatlanná.

Ő hirdette és világította fel népünket, hogy a méhészet a mezőgazdasági kultúra legmagasabb foka, mely jól megozza a befektetett tőke kamatait. A kifejtett méhészet hatalmas államvagyont jelent s a kis embernek kenyeret ad. A realis gondolkodású németek mondják: a méh a szegény ember tehénkéje.

Gál Imre az 1916-ban tönkrement székelyföldi méhészetet talpra állította, nap-nap után új híveket toborzott a méhészetnek, buzdított, lelkesített, épített. Bevezette a méhészeti mellékiparagat, a méztészta, viasz, kasok, kaptárak és méhészeti eszközök készítését, a mézkognakot egészen a cipőkendőcsig. Mi lett volna, ha itt tarthatjuk őt, hogy messzemenő terveit megvalósítsa!

Leküzdve minden méhészséget, a múlt év szeptemberében minden anyagierő nélkül Székelyudvarhelyen olyan méhészeti és gytümböcs kiállítását rendezte, mely ha méreteiben nem is, de minőségében és magas színvonalával bármely nyugateurópai állam becsületére vált volna.

Feltűnést soha sem keresett, mindig zajtalanul működött. Szerény volt megjelenésében, szerény munkája közben. Neve talán nem olyan ismert, mint egy kontár politikúsé, de értékesnek sok ezernél.

Gál nemcsak a méhészetre szorítkozott. Sokkal nagyobb koncepcióju ember volt. Ővé az érdem, hogy megszervezte és megalkotta az udvarhelyi Földmives Szövetséget. Marostorda is az ő szakértésére és szervező erejére szorult. Oda hívták és ő ott is hetek alatt alkotta meg a marostordai székely Földmives-Szövetséget. Ma az Erdélyi Barátság marosvásárhelyi szaklapjuk fennem hirdeti, hogy 16.000 székely kiegészíté tömörült a kibontott székely alá.

Gál Imre nem az az ember volt, ki egyleteket és szövetségeket alkot, melyek papíron maradnak. Ő lelket öntött bele, mozgásba hozta a szervezetet és hatalmas eredményeket ért el. Végtelenül sajnálatos, hogy a szövetkezeti eszme e nagy harcosa akkor távozott körünkől, mikor nagy ideálját, a Székelyföldi Földmives-Szövetséget tétő alá akarta juttatni. Csik és Háromszék ugyanis hiányzik a szövetségből. Ide akart jönni, hogy felrúzza személyes megjelenésével székely kisgazdáinkat lethargiájukból és csatlakozásra bírja. Sajuos, a feladat reánk maradt.

Folyton utazott, bement minden székely kapun, kérdezett, tanácsot és segítséget nyújtott. Ide is sokat járt. Az ilyen munkát azonban nem fizetik. A rongteteg fáradtság és költség az övé maradt. Mi tisztelőben tartjuk távozásának indokait, bár végtelen fájdalmat okozott nekünk.

E sorokkal tartozunk lelkiismeretünknek.

Dr. Eitnes Gyula.

## KÜLÖNFÉLÉK.

### Levél.

Sejtem Sziklai ur, hogy nevével a levél végéig mit sem mond Önnek, hisz annyi kalandja lehetett és rosszul is teszem, ha arra a kalandra emlékeztetem, amely közöttünk esett, hisz biztosan már egy perccel később elfeledte azt a fekete ruhás kis leányt, akit egy este követett.

Bizonyára már elfeledte azt is, hogy hogyan történt. Megszólított és egy darabon együtt mentünk, közel az én lakásomhoz. Felétebe volt öltözködve, lakcipőben és selyemmel bélelt kabát volt rajta. Őh én mindeure emlékszem! Olyan furcsa és mégis olyan nagyon kedves volt Önnel járni az utcán és beszélgetni, mintha régi ismerősök volnánk.

És amikor elvált tőlem, tudtam, hogy annak ellenére, amit mondtam, mégis csak elmegyek majd a bolt napi találkára. Azon az estén már egy órával korábban jöttem ki a műhelyből és gyorsan haza szaladtam, hogy kicsinosítsam magamat és higgye el, hogy csinos voltam.

Szívdobogva vártam egy óra, két óra hosszáig, minden közeledőben Önt gyanítva, de mindannyiszor csalódtam. Fajta a szívem Sziklai ur és higgye el sokat sirtam, amíg hazáig értem és azon az éjjelen alig aludtam valamit.

Reggeire megnyugodtam, mert eszembe jutott, hogy tudja, hogy hol dolgozom és ha egy kicsit is szeret, fel fog keresni és a kapu előtt heteken át áldogáltam lesve, hogy vajjon nem jön-e és egészen lassan mentem végig azon az uton, amelyet együttesen tettünk meg, de sohasem találkoztunk. Minál jobban mu't az idő, annál többször gondoltam Öre és annál nagyobb fájdalommal. Nem szabad azon nevetnie, amit mondok!

Annyit gondoltam Önre, hogy mindenhez elveszítettem a kedvem. Hiszi-e, hogy július két utolsó hetében, a gyalogúton lestem Öre.

Eppen nyolcszor láttam otthonról eltávozni, de soha sem mertem megszólítani és ha akartam volna is, oly erősen rezskettem, hogy szólni sem tudtam volna.

Azután megtudtam, hogy elutazott, de amikor visszajött, már másnap láttam Öt egy csinos kis asszonykával és oh ez annyira, de annyira fájt nekem! Azt sem tudom, hogyan értem haza. Azért-e, hogy megfáztam, vagy csak mert fel voltam indulva, rögtön le kellett feküdnöm, rám jött a láz, köhögtem és már egy hónapja, hogy fekszem és tudom, hogy soha sem is fogok felkelni.

Nem vádolom a betegségem miatt, hisz soha sem volt erős a tüdőm, előbb-utóbb ugyanis csak meghaltam volna, ámbár talán így egy kissé gyorsabban halad a betegségem Ön miatt.

Látja, most csak azért írtam Önnek, mert utóljára kéni szeretnék valamit. Nem nagy dol'og, Önnek alig kerül fáradságába és nekem nagy-nagy örömet szerezne. Hogy jönné el hozzám bucsuzni. Nem kell senkivel sem beszélnie, csak velem. Ön szól majd hozzám, én pedig nézem és hallgatom a hangját és... úgy érzem, boldogabban fogok meghalni, ha megengedte, hogy megszökjék a szemét.

Péter Zsuzsika.

**— Idegenpénzeket aranyban vagy bankjegyekben vesz és elad. Ututalásokat a világ bármely piacára napi árfolyamon elfogad. Betéteket felmondás nélkül kamatoztat. Kölcsönöket kedvező kamattal ad az Agrár-Takarékpénztár Részvénytársaság csikszereidai fiókja.**

5-5

**— Hulldogál a hó.** Az idén szeptember végén Csikban pár napig már láttuk a havat. A tűz vigan lobogott a kályhákbaa. Az október azonban kellemes meglepetést hozott. Egész hónapban enyhe időjárás volt. Végre most csakugyan elérkezett a tél. Napok óta havas-és esik, a hegyeket vastag hóréteg borítja. Bent a városban és falvakban még nem tudott megállni a hó, csak a sár maradt utánna. Mikor e sorokat írjuk, sűrűn hull a hó, jelezve, hogy a tél teljes erejével beállott.

**— Halalozások.** Merza Vilmos gyergyó-szentmiklósi kereskedő és birtokos, az örmény szertartású egyház tanácsosa 54 éves korában f. hó 6-án meghalt. Ehunyt egyik legtekintélyesebb tagja volt Gyergyószentmiklós társadalmának, kinek halála általános részvételt keltett. Halálát neje és két gyermeke gyászolja.

**— Potovszky László** kozmási földbirtokos f. hó 9-én 44 éves korában hat heti betegség után meghalt. Halálát neje és két gyermeke, valamint testvérei Potovszky József, András, Ferenc és Dávid gyászolja. A fiatal földbirtokos temetése a község általános részvétel mellett ment végbe.

**— Zsigmond István I** oszt. gimnázium tanuló f. hó 5-én 12 éves korában nagybátyjánál, Keserü András csikszentmiklósi plebánosnál, ki a jöreményit ifjút neveltette, vörhenyben meghalt. Édesanyját még csecsemő korában vesztette el, atyjá pedig az 1916-iki háború áldozata lett.

**— Katalin-estély.** Értesülésünk szerint a helybeli ref. egyház november hó 25-én Katalin-estélyt rendez, mely iránt az érdeklődés igen nagy.

**— Egy ebédülő asztal és egy bádog fürdőkad eladó.** (Vár u. 17/b.)

**— Mehtenyésztők figyelmebe.** Az erdélyrészi Méhész Egyesület közbenjárására a marosvásárhelyi cukorgyár csikvármegyei méhészek részére gyári áron egy vagon kristály cukrot helyezett kilitásba. Felhívjuk a méhtenyésztőket, hogy a szükségletüket legkésőbb folyó hó 20-áig a Csikvármegyei Gazdasági Egyesületnél (Csikszereida vármegyeház) jelentsek be. Egy máh családra 5 kilógram cukor számítható. A cukor ára utólag fizetendő.

**— Szent Imre ünnepélye** A csikszereidai római kath főgimnázium az ifjuság védőszentjének, Szent Imrénak tiszteletére és Dante emlékézetére folyó hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Kavatina a „Kunokból” (Császár), előadja az ifjusági zenekar. 2. Szent Imre ünnepén, költemény, írta Jánossy Béla, szavalja Pfersely Tibor V. o. t. 3. Szent Imre, ének, éneklí a vegyeskar. 4. Ünnepi beszéd, tartja Albert Vilmos főgimn. tanár. 5. Szent Imre ravatala, melodráma (Szepessy-Lányi), szavalja Nagy Boriska VIII o. t. 7. Sonatina (Streben), hegedű 3-as, előadja Nagy István V. o. t., Nagy András VII. o. t. és Székely Vilmos főgimn. tanár. 6. Danteról megemlékezik dr. Csipak Lajos főgimn. tanár. 9. A kápolna, (Kreutzer) éneklí a vegyeskar. 10. Számkivetve, vers, írta Petrea Kálmán, szavalja Lázár Ernő VIII. o. t. 11. Ünnepi induló, (Dománffy), előadja a zenekar.

Külön meghívók helyett ez uton hívjuk meg ünnepélyünkre a tisztelt közönséget.

**— A csikszereidai ipartestületi tagok figyelmebe!** A csikszereidai ipartestület Elnöksége felhívja t. tagjait, hogy tagdíj hátralekeltik folyó évi december hó 15-ig rendezzék, mert ellenkező esetben közadók módjára fogja behajtani.

**— Malac estély.** Folyó hó 13-án a „Bukuresii” vendéglőben malac estély lesz, mely ismerve Vas Gúza tulajdonos szakavatottságát, igen sikerültnek ígérkezik.

**— Ami nincs meg a napilapokban,** azt megtalálhatla Tóth Sándor kitünően szerkesztett riport-lapjában, a Tükör-ben, mely minden héten 20—25 szonációs riporttal jelenik meg. A Tükör nem ápolja osztályérdekeknek, iclül áll a pártpolitikán, nem ismer faji és felekezeti különbségeket, de minden erejével harcol a konzolidációért éppen azzal, hogy bátran, őszintén megír mindent, ami a közre tartozik. Egész Erdélyben, hírlapárúsítóknál, pályaudvarokon kapható ez a lap, melynek negyedévi előfizetési ára 35 leu. Kiadóhivatal: Cluj-Kolozsavar, Szentgyörgy-u. 6. Ugyanott van a kiadóhivatala az általános olvasott és népszerű Színház és Társaság-nak, mely ma egyik a legelterjedtebb magyar lapoknak. Negyven oldal terjedelmű ez a gyönyörű kiállítású színházi, művészeti és társadalmi lap, minden száma tele van fényképekkel és rajzokkal. A lap kozmetikai rovatall is rendelkezik, ebben olvasóinak elsőrangú szakorvosok adnak ingyen tanácsot. Kérjen mutatványszámát a Színház és Társaság-ból, melynek előfizetési ára 35 lej negyedévenként. Az új előzetők ingyen kapják a közel 100 oldalas karácsonyi számot.

**JEGYZŐ URAK!** Ki lenne hajlandó velem minden kárpótlás nélkül állást cserélni, rövid időn belül prefektusi és képviselőtestületi beleegyezéssel.

**KOVÁCS GÁBOR** gyimesbükki jegyző.

## SPORT.

— A Korosolya Egylet folyó hó 6-án tartotta évi rendes gyűlését, amelyen elnöknek megválasztották Tetiu Aurél, pénztárnoknak Heilwig Vilmos, ellenőrnek Pototzky Pál, művezetőnek Lux József, jegyzőnek Rancz Sándor tagokat. Az egylet megkísérelti az idén a villanyvilágítás bevezetését, ha csekély anyagi erejét nem haladná túl. Évi bérlet felnőtteknek 60 lej, gyermekeknek 40 lej. Egyszeri korcsolyázás 5 lej, illetőleg 3 lej. — Ezuttal felkéri az egylet városunk közönségét pártoló tagságra való belépésre, melynek évi díja 20 lej. Végül a gyűlés elhatározta Szilveszter estélyének megrendezését, melyen városunk minden számottevő műkedvelője fel fog lépni.

A Csikszereda Athletikai Klub folyó hó 20-án d. u. 2 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Kaszinó helyiségében, melyre kérjük a tagok pontos megjelenését. A vezetőség.

## Szerkesztői üzenetek.

A. B. Önnel szemben bármily rosszul is eszik nekünk, mégis azt kell üzenünk, hogy verset csak a legkritikább esetben közölhetünk.

A csikszeredai kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság.

3896. conex. 4237—1920. szám.

## Árverési hirdetés-kivonat.

Dr. Balogh Lajos ügyvéd, mint néhai dr. Balogh Vendel ügyvéd végrehajtható engedménycsének Boros Gergely, illetve Boros Antal és társai végrehajtható szenvedők ellen indított végrehajtható ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható árverést 150 lej tőkekövetelés, ennek 1906. évi április hó 8-ik napjától járó 5%-os kamata 84 lej 30 bani eddig megállapított per és végrehajtható és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 76 lej költség, valamint a csikszentdomokosi 25., 6912., 2999. sz. tjkvben csatlakozottnak kimondott Csikszeredai Takarékpénztár R.-t. 98 lej 95 bani és 63 lej, továbbá az u. o. 25., 2999. sz. tjkvben nézve Bujinu Jakab 150 lej 39 bani és az u. o. 8774., 8091., 5787., 6912. sz. tjkvkekre szintén csatlakozottnak kimondott Csikmegyei Székely Bank 1500 lej tőkekövetelése és járuléka behajtása végett is a csikszeredai kir. járásbíró területén lévő, Csikszentdomokos községben fekvő s a csikszentdomokosi 25. sz. tjkvben A + 1. sor 44., 45., 46. hrsz. alatt felvett ingatlanból Boros Antal, Peter, kiskora Boros Juliánna, Veronika és Áron B) 8—12. alatti jutalékára (beltelek) 1/3-ad rész 300 lejben, az u. o. 8774. sz. tjkvben A + 1. sor 47. hrsz. alatt felvett Boros Péter nevű álló ingatlanra (faház) 10.000 lejben, az u. o. 6912. sz. tjkvben A + 1. sor 17018., 17019., 17020 hrsz. alatt felvett, ugyancsak neven álló ingatlanra (szántó 1200 lejben), az u. o. 2999. sz. tjkvben A + 11751. hrsz. alatt felvett, ugyancsak neven álló ingatlanokra (szántó 500 lejben), az u. o. 5787. sz. tjkvben A + 1. sorszám alatt felvett, ugyancsak neven álló közös illetményekre 100 lejben ezennel megállapított kikiáltási árban.

Az árverést 1921. évi december hó 5-ik napján délelőtt 11 órakor Csikszentdomokos községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok és pedig a csikszentdomokosi 44., 45., 46., 47. hrsz. alattiak a kikiáltási ár felénél, a löbbiek kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bantpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnek letenni, hogy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékgig kiegészíteni. (1908. XLI. t.-c. 25. §.)

Csikszereda, 1921. évi november hó 9-ik napján.  
**Dr. Feloser Béla,**  
bíró.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítjük az érdeklődőket, hogy 1921. évi november hó 15-ével kezdődőleg, két rendbeli román tanfolyamot nyitottunk, hat havi tartalommal és pedig: hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton (ünnepek kivételével). 1. Tisztviselők részére, a vármegye házában, vezető Carol Ganea vármegyei irodaigazgató 2. Magánérdeklődők részére a polgári leányiskolában délután fél 7-től 8 óráig, vezető Izidor Vlad g. kath. lelkész. A második tanfolyamra az előfizetési díj havonta 100 lej, ha a beiratkozottak 12 alól vannak, ellenkező esetben 80 lej. A tanfolyamok 1921. évi november hó 15-én feltétlenül kezdetüket veszik. Beiratkozni lehet alólírottaknál. Mercurea-Ciuc, 1921. évi nov. 11.

Tisztelettel:  
— Vlad Izidor, g. kath. lelkész, Carol Ganea, várm. irodaigazgató

## ÉRTESETÉS.

Van szerencsénk értesíteni Csikszereda és vidéke t. közönségét, hogy Gimnázium-utca 52 sz. alatt

## ASZTALOS MŰHELYT

nyitottunk, hol elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat.

Megyery József és Venczel István  
asztalosmesterek, Csikszereda.

No. 1484—1921. kj.

## Hirdetmény.

Bőjti Gábor csikszentdomokosi lakosnál f. év július 20-ika óta fel van fogva egy drb 1920. évbéli, piros szőrű üsző tiúó. Jegytelen.

Ha igazolt tulajdonosa nem jelentkezik, az állat folyó évi november hó 24-én Csikszentdomokos községében d. u. 2 órakor elárvereztetik.

Előljárárság:

Csikszentdomokos, 1921. évi nov. hó 4-én.  
Solnay Sándor, Kurkó Sándor,  
s. jegyző. bíró.

Szám: 1591—1921. kj.

## Hirdetmény.

Császár Dónát csikszentdomokosi lakosnál folyó év október hó 28-ika óta fel van fogva egy drb — körülbelül 15 évesnek látszó — sötétszürke szőrű hárélt ló. Ismertető jele: bal szemére vak, nyakanak baloldalán C. D. bélyeg.

Ha igazolt tulajdonosa nem jelentkezik, az állat f. hó 21-én Csikszentdomokos községében elárvereztetik.

Község Előljárárság:

Csikszentdomokos, 1921. november hó 7-én.  
Solnay Sándor, Kurkó Sándor,  
s. jegyző. bíró.

Szám: 9535—1921. ár.

## Feladési hirdetés.

Csedő István csikszeredai volt lakos hagyatékához tartozó, Csiktaploca község határában „Lapos” nevű dűlőben 52 hold területen fekvő bükk és fenyő faállomány Csiktaploca községében 1921. évi november hó 22-én délután 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen eladatik.

Az eladandó erdő a csikszereda—székelyudvarhelyi állami uttól 3 kilométerre, a csikszeredai vasútállomástól 8 kilométerre fekszik s az 3966 drb 2210 köbméter tükkfából és 2953 drb 1683 köbméter fenyőfából áll.

Kikiáltási ár 85.000 lej.  
Bantpénz a kikiáltási ár 10%-a.  
Kihaszánási idő 2 év.

Az árverési és szerződési feltételek Csikvármegye árvaszékénél a hivatalos órák alatt megtudhatók, hol megtekinthető a részletes becslési munkálát is.

Írásbéli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be.

Csikvármegye árvaszéke:  
M. creurea Ciuc, 1921. XI. 7.

Csicszer Imre,  
árvsz. elnök.

1—2

## MODELL KALAPOK

10 naponként új formák olosó úrban, megtekinthetők

Venczel tanárnénál

Ugyanott készülnek mindenféle női kalapok elsőrendű anyag hozzáadásával 40—80 lej, gyermekkalapok 20—40 lej árban. Velour, filc és egyéb kalapok átalakítása a legrövidebb idő alatt

Csikszereda, Hegy-utca, Hajdu-ház.

Szám: 44—1921.

közbirt.

## Hirdetmény.

Csikszereda város közbirtokosság vadászterület: 1921. évi november hó 20-án d. e. 9 órakor a városházánál 3 évre használatba adatik.

Csikszereda, 1921. évi október hó 28-án.

A közbirtokosság:

2—3

Id. Hajnó József.

Ifj. Miczi Miska és zenekara

minden este 8 órától kezdődőleg éjjeli 2 óráig a

Bucuresti kávéházban

HANGVERSENYEZ,

hol jó zamatú küllőmentű asztali borokról valamint izletes ételekről

Vass Géza vendéglős gondoskodik.

Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Egy liter asztali bor házhoz vive 14 lej.

7—

Eladó egy garitúra 3-as gőzöslőgép

(Magyar gazdasági géppgyár). Cim:

ÁBRAHÁM GYÖRGY, Csikkozmas.

## Jön a tél!

Legfinomabb rum- és likőr esszenciák minden háztartásban nélkülözhetetlenek. Különösen ajánljuk páratlanul finom és zamatos

rum esszenciánkat,

Bürger Albert vegyészeti gyára,

Targu-Mures - Marosvásárhely.

A Beke Ágostonnál üzemben levő malmot megvettem s ha valakinek a malommal szemben bármilyen követelése van, azt 14 nap alatt jelentse be, mert a későbbi bejelentéseket nem veszem figyelembe. Ezután a malmot saját házában (Vadász-utca 38.) tartom üzemben, ahol a nagyérdemű közönség rendelkezésére állok. Tisztelettel: Telea Simon, malomtulajdonos.

3 késes dobrendszerű

SZECSKAVÁGÓK

továbbá

RÉPAVÁGÓK és

TENGERI MORZSOLÓK

kaphatók legolcsóbban.

Bartha Árpád

mezőgazdasági gépraktár

Sepsiszentgyörgy,

Iskola-utca 10.

Kézdivásárhelyi fiók

Zápolya-utca 3.

2—3

As EST Hirlaplóda Marosvásárhely.

## HÁBORU ELŐTTI

minőségű fekete és sárga  
BORSIRT  
szállítunk 20-as csomagolásban  
BÜRGER ALBERT vegyészeti gyára,  
Targu Mures—Marosvásárhely.

### Figyelem!

Női és férfi szövetekben és vásznakban,  
mindenféle mosóaruban mielőtt bevásárlást  
tenne, tekintse meg raktaromat.

### „TURUL” cipők gyári lerakata.

Férfi, női és gyermek cipők  
nagy választékban, gyári áron.

NURIDÁNY MARTON  
női és férfi divat üzlete, Csikszereeda.

### Bádogos műhely kibővítése.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy külföldön szerzett tapasztalatok után Karczfalván (Mészáros Ignác vendéglősnök házában) 6—12

### BÁDOGOS MŰHELYEMET

kibővítettem. Elvállalok minden szakmába vágó munkát, u. m. templomfödéseket, épületszoborozást, vízvezeték szerelést. Raktáron tartok: konyhaedényeket, fürdőkádakat, saját gyártmányú keréptámpákat. Készítek sportolteket minden kivitelben és kajhacsóveket nagy mennyiségben is.

Céлом a kevés haszon és jó munka.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok teljes tisztelettel

Bodor Ágoston bádogosmester, Karczfalva.

### Önkéntes árverési hirdetés.

Csikvárdotfalván az Erős Domokos-féle belső telek, 5 szobás kőház, a rajta levő épületekkel, valamint egy 4 holdas kaszáló kert a falu között Csikvárdotfalván a helyszínén 1921. évi november hó 27-én délután 2 órakor nyilvános árverésen eladatik.

Csikvárdotfalva, 1921. évi október hó 22-én.  
5—3 Özv. Bartha Ignác.

As Est hirdető.

## Bognár és Szántó

Erdélyi kereskedelmi r. t. Cluj—Kolozsvár  
Tirgu-Mures—Marosvásárhelyi fiókja.

Str. Principele Carol (Sándor János-utca) 36a.  
Telefon 2 53.

Raktárainkban mindenkor napi áron kapható nagyban eladásban kitűnő minőségű

### ERDELYI BOROK,

hordókban és palackokban; (külön kőser borpince Weisz Jeremiás felügyelete alatt).

### SZESZ

és mindenféle égetett és édesített szesz-italok, különleges crémó-likőrök.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Árunk minőségének bemutatására készséggel állunk t. vevőink rendelkezésére. 10—20

Alsóci Műmalom és Villamosmű r.-t.

## HENGER-MŰMALMA

Csikszentmartonon

legmodernebb felszereléssel a t. közönség rendelkezésére áll. Gyárt: kiváló minőségű finom szitált lisztet, darát, zsemlekását, korpát, takarmánylisztet. 22—

Vámörletők gabonáját azonnal feldolgozza és kiadja.

## Fogak, fogsorok,

szájpadlás-nélküliek, sín-fogsorok,  
aranykoronák, aranyhidak, ugyesintén régi arany és kautschuk munkák: kák átdolgozását készíti :—:

Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereeda  
(dr. Pál Gabor ügyvéd házában).

„Hermes” hirdetés 5216

## ELSŐRENDÜ FÜRÉSZRÖNKÖKET

lucfenyő 24—60 fejevastagsága  
(Zopfstärke) VESZ 1—2

„VESTA” Faértékesítő Vállalat  
Reszvenytársaság, Nagyszeben—Sibiu.

## VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rend. naponta d. e. 9—12 és d. u. 2—6 óráig  
Csikszereeda, Mikó-utca 34. szám.

## KOVAOS A. ÉS Gy. Dregériája Csikszereeda

Legjobb beszerzési forrás!

Gyógyszerek, kötszerek, gummik, áruk, vegyszerek, likőreszenciák, illatszerek, fésűárak, fényképészeti és toalettek.

## Csikszereedai Takarékpénztár Részvenytársaság

ÁRUOSZTÁLYA.

Az Erdélyi Bortermelő Szövetkezet helyi fióktelepének vezetését átvéve, értesítjük a t. vevőközönséget, hogy

elsőrangú uradalmi fajborok,  
zamatos asztali borok és  
kiváló minőségű palack borok

állanak fióktelepünkön rendelkezésre.

Borsink fajtisztaságáért és kitűnő minőségéért szavatolunk.

Kölesönhordókat a legjutányosabb áron adunk.

Csikszereedai Takarékpénztár R. T. Áruosztálya.

## Szántó Ernő utóda BARBAT OKTAVIAN

Első csikszereedai rum-, cognac-, likörgyára,  
bor-, sör nagykereskedése és szesz nagyraktara :—:

Csikszereedában, Városház-utca 3d) szám.

Raktáron tart: Elsőrendű fajborokat, saját gyártmányú rum-, cognac- és likör- különlegességeket.

Ugyanott valódi cseh Solin üveg mindenféle nagyságban és mennyiségben kapható.

Elsőrendű, pontos és szolid kiszolgálás!

### Terményosztály:

Székács-féle vetőbuza.

Petkusi rozs.

Rézgalic kis és nagy tételben.

### Géposztály:

Ekék, boronák és vetőgépek.

### Műszaki osztály:

Olaj, tavotte, szij és gyanta.

Bartha Árpád

Sepsiszentgyörgy, Iskola-utca 10. szám.

Sürgöncim: Bartha.

Telefon 25.